

科技创新为新郑腾飞插上翅膀

本报讯(记者 高凯 通讯员 赵丹 陈瑜洁)昨日,记者从新郑市了解到,一期投资1.2亿元的河南华阳能源发电科技公司自主研发的大功率芯片、单颗芯片等产品分别通过国家、省、郑州市重点科研攻关项目认定,其中封装出的单颗芯片功率达100W以上,更是填补了国内外市场的空白,将为企业带来丰厚的利润。

像“河南华阳”一样爱上高科技的企业,如今在新郑正如雨后春笋般多起来,这一切缘于企业对“科

技创新”能挣大钱的“觉醒”。过去,在新郑市,朝着能挣钱的方向走,按着套路出牌,依着传统模式向前发展,往往是企业的首选。走这样的路子,虽然行的稳,但渐渐就在竞争日益激烈的市场上失去了先机,只能跟在别人屁股后面挣钱。

为提升企业在市场上的竞争力,让企业发展坐上“高铁”。近年来,新郑市把科技创新作为推动企业发展的法宝,作为促进产业升级、加快经济发展方式转变的核心环节,积极发挥科技创新的引领和支

撑作用,带领企业抢滩市场最前沿,来推动本地经济快速发展。截至目前,共研发各类新产品368个,累计完成高新技术产业增加值78.2亿元。培育产学研基地12家,完成技术合同成交额11.2亿元,转化科技成果158项,培育各级工程技术研究中心12家,完成专利申请1750件,企业运用专利技术转化率达到30%。

同时,在科技创新的助推下,新郑还涌现出了创新能力强、技术成果突出的企业。据了解,去年,该市共培育出高新技术企业29家,其中,

国家级高新技术企业2家,省级高新技术企业27家,7家企业被郑州市政府确定为“十一五”期间成长型高新技术企业,以及42个产品被认定为省级高新技术产品。今年,在进一步加大对本地企业科技创新扶持力度的前提下,新郑高新技术企业的数量和规模将有望再次被壮大。

科技创新让企业尝到了“甜头”,也给新郑当地经济增添了活力。为了鼓励更多企业开展科技创新和促进本地经济发展,该市还建立了企业科技项目储备库。据

介绍,目前,共储备科技项目64项。在通过精心筛选后,从中选出了10个项目分别申报了省科技攻关计划项目和省中小企业四项计划项目。另外,为给本地企业在科技创新上铺一条平坦大道,新郑市还积极实施领导班子成员联系重点高新技术企业制度,对企业发展状况进行摸底调查,建立服务企业档案,积极为企业发展想办法、搞服务,有力促进了本地企业健康、快速向前发展。

郑少高速新密西口改造竣工

本报讯(记者 张立 通讯员 徐明钦)近日,位于新密市米村镇杨岗村的郑少高速新密西出口综合升级改造工程施工顺利竣工。新改造成的郑少高速新密西出口,道路更加宽阔,设计更加合理,环境更加靓丽,景致更加迷人。

郑少高速新密西出口综合升级改造工程是郑州市委、郑州市人民政府落实省委书记卢展工在郑调研指示精神而建设的一项重点工程。接到任务后,新密市委、市政府高度重视,先后聘请了河南农业大学规划设计院的专家和3家园林绿化公司进行设计规划,后又根据市主要领导的要求,进行了6次大的修改。经过招标、议标等一系列程序后,最终确定由河南鑫泰园林绿化公司和新密水田苗木绿化处两家单位进行高标准施工建设。

改造后的郑少高速新密西出口,新增绿化面积约3500平方米,种植了红花草、丰花月季、大花萱草、樱花、连翘、迎春、大叶黄杨、金叶女贞、大叶女贞、红叶石楠、鸢尾、桧树、枇杷、红叶李等花草树木20多种近4万棵,加盖下水道盖板400多米,新建长约75米的停车位1个,硬化面积约450平方米,整个西出口的弯道设计更加自然、流畅、美观,与荣密路沿线的乡村风景充分融合,山峻路绕,形成了“车在林中行、人在画中游”的美妙意境,成为郑少高速路上的一道亮丽风景线。

铸就宜居新城

新郑加快新区建设

本报讯(记者 高凯 通讯员 李伟彬)“轩辕湖秀水清澈,柏油路干净整洁……”“有学校、有游园,规划的很合理,非常适合居住……”昨日,记者在新郑市中心城区北部新区采访时,身边的市民纷纷称赞新郑新区建得好,建得快,更是极大地提升了新郑的城市形象。

据了解,新郑市中心城区新区位于郑州南35公里,东临京广铁路,西至郑新路,南到郑韩故城,北至南水北调总干渠。规划包含“六园一中心”,即创业服务园、文化教育园、体育休闲园、生态湿地公园、生态居住园、物流配送园;“一中心”即商务中心。

在新区建设过程中,新郑坚持城乡建设规划、土地利用规划、产业发展规划“三合一”的原则,以“融入大郑州、承接大郑州”的理念,全力加快综合服务、文化娱乐、居住、商务办公等功能主体的建设。同时,坚持生态宜居先行;优先建设水电路气暖等基础设施,优先建设群众安居项目,优先建设文教卫生和社会事业项目,优先建设环保及生态建设项目,优先解决群众社会保障问题,使新区的建设更加科学、更加合理。

新郑市相关负责人介绍说,目前,新区内主干道郑新路、解放北路、中华北路等城市路网已基本建设到位,黄河水治理及湿地公园等工程建设正在稳步推进,华信学院和西亚斯国际学院的建设也正在加紧进行。下一步,将继续加大投入力度,确保新区建设在正常轨道上平稳向前。

提高人口素质 及早发现隐患 荥阳出生缺陷干预率达80%

本报讯(记者 谢庆)为提高出生人口素质,及早发现隐患,荥阳市把出生缺陷干预工作列为计生工作的重中之重,目前荥阳市面向该市已婚孕夫妻提供免费的出生缺陷一级干预服务,起到了良好的效果,该市出生缺陷干预服务率达到了80%以上。

为了将该工作扎实推进,荥阳市成立了由分管副市长任组长的领导小组,并出台《关于提高出生人口素质 做好出生缺陷干预工作的意见》,制订了工作目标,明确了免费项目和主要措施。

实际操作中,该市采取设置咨询台、利用媒体广泛宣传、组织培训等方式,将该项工作予以广泛宣传,使得待孕夫妻都对该项工程有了足够了解。

同时,该市启动“生命健康服务快车”,采取发放《新婚礼包》、开展免费新婚优生健康检查、开设“好妈妈俱乐部”、组织乡村计生服务人员对新婚家庭进行随访服务、利用早教阵地开展早期教育服务等多种免费服务行动,对新婚夫妇进行新婚期优生优育保健知识宣传和指导,为家长传授科学育儿知识,促进婴幼儿健康出生、健康成长。

截至目前,该市已为1891对生育对象提供了弓形虫、风疹病毒、巨细胞病毒、单纯疱疹病毒、乙肝表面抗原监测以及唐氏综合征筛查等服务,发放叶酸福施福等营养素2.6万盒,为保障出生人口质量打下了良好的基础。

新密市环保局

服务企业 优化环境

本报讯(记者 张立 通讯员 范智甫)今年以来,在新密市“优化发展环境年”活动中,新密市环保局结合自身工作特点,想方设法为企业提供良好的生产环境。

该局环境监察二中队经常深入企业调查分析生产情况,了解详细的生产流程,研究每一个生产环节,从中找出废弃物产生的原因,发现可行的清洁生产潜力,帮助企业开展清洁生产。在调查中,他们还与企业一起想办法,把企业散失的热量集中收集用来冬季供暖,并解决了职工日常洗浴问题,使废水得到循环利用,产生了实实在在的经济效益。

新校舍 新食堂 新桌椅 中牟县力促教育均衡发展

本报讯(记者 张乔普 通讯员 李少波)看着正在装修的新食堂,中牟县第四高级中学的同学们格外兴奋。一幢由县政府投资500万元、建筑面积4500平方米的三层高标准学生餐厅将在月底投入使用,同学们就餐环境差、就餐条件简陋的局面将会得到很好改善。

中牟县委、政府把改善办学条件作为民心工程纳入到党委政府的重要议事日程,并把改善教育教学条件确立为老百姓办的实事目标之一。对中牟县的孩子来说,最明显的变化就是教室越来越漂亮了,桌椅越来越舒服了。

2007年以来,全县累计投入资金4918.06万元,为90所农村中小学维修校舍49836.26平方米,新建校舍52352.06平方米。建成中牟县新圃街小学、青年路幼儿园,改造了66所薄弱学校。2007~2009年,累计投入资金986.9万元,购置课桌凳83980套,为全县农村中小学校的课桌凳全部更换一新。

今年以来,中牟县继续加大投资力度,全面改善城乡办学条件。实施农村中小学校舍安全工程。投资2000万元,新建校舍两万平方米,加固维修4000余平方米,涉及19所学校,共计21个项目。实施高中学校改扩建工程。针对县城高中学校教学楼、实验室和学生餐厅需要维修和改扩建的现状,县财政出资1450万元,新建一高东区教学楼、四高学生餐厅、二高学生餐厅,目前这几项工程正在进行紧张施工,即将投入使用。

在加快普通高中教育发展的同时,加大对职业学校的扶持力度,推动了职业教育、普通高中教育均衡发展。投资300万元,新建了中牟一职高实验实习楼;投资220万元,兴建了中牟一职高排污工程;同时,积极争取上级项目支持,2010年职业中专改扩建项目被省教育厅列入全省职业教育攻坚重点支持项目库。



每天都有大量的蔬菜装车外运。



精细的田间管理是获得丰收的保证。

蔬菜供应 货源充足

本报讯(记者 许大桥 实习生 徐宗福 文/图)昨日上午,记者在荥阳市王村镇菜区看到,当地菜农正在把新收的芹菜装车运往郑州市市场。

据了解,王村镇是我市最大的蔬菜种植基地,为保障市场需求,扩大供给,当地政府对菜农除了在资金、政策提供扶持外,还派出多支技术、信息服务队到菜区进行指导生产。目前全镇已形成蔬菜温室大棚5000亩,陆地菜地6000亩的规模化生产,每天向外发番茄、土豆、黄瓜、芹菜等农产品近5万公斤。

标准化的蔬菜大棚连成片。

新密劳动仲裁“一步到庭”

本报讯(记者 张立 通讯员 张耀章 陈静)几天前,随着新密市劳动人事争议仲裁院仲裁员的“大红印章”一盖,劳动争议调解书立即生效,农民工刘某某顺利拿到了该市某纸厂18500元的伤残补助金,双方对调解结果都表示满意,前前后后仅用了半天工夫。刘某某激动地说:“俺咋也没想到会这么快!”

按照一般的仲裁程序,要先由申诉人提出申请,然后仲裁委员会5日内书面通知申诉人,接着10日内通知被申诉人前来答辩,这套程序走下来需要45天,造成一些不必要的时间浪费。在办案过程

中,仲裁院仲裁员发现,对那些事实清楚、案情简单的案件,无须“循规蹈矩”,只要双方协商一致,半天就能解决。这也符合法律上规定的简易程序。于是,仲裁院探索试行“一步到庭”的新路子——召集申诉人、被申诉人,实行当庭举证,当庭质证,当庭调解,当庭裁决。

据悉,“一步到庭”的实行,使职工在最短的时间内得到了合理的赔偿,切实维护了广大职工的合法权益。新密市劳动争议仲裁推行“一步到庭”,加快了类似矛盾的处理进程。自2010年1月至今,全市已处理劳动争议案件111多起,结案率达98%以上。

巩义全力进行洛口仓发掘

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李楠 范琳翔 文/图)“万船竞发河洛畔,储粮于仓备战战荒。”历史上隋大业二年(606年),全国最大的粮仓就藏在今巩义洛口镇七里铺村以东的黄土岭上。风雨变幻、岁月沧桑,考古人员再次寻找洛口仓。日前,由郑州考古研究所组织,巩义市文物和旅游局配合在巩义展开考古发掘,试图寻找历史遗留的痕迹。

据介绍,在历史上巩义市洛口镇七里铺一带,地处丘陵,形势险要,土层坚硬、干燥,又有水路运输之便。这里自洛河逆水而上可达东都洛阳,逆黄河而上可达陕西潼关和京城长安,顺水而下可达山东至海口,同时与大运河相通,还能南到江苏、浙江,北到河北等省。洛

口仓曾是古时战略要塞,古代文献多有记载,瓦岗军领袖翟让、李密率军放粮济民的事件就发生在这里。如今洛口仓被定为大运河申报世界文化遗产的重要申报点,与洛阳境内的高嘉仓、回洛仓,同属隋唐时期的全国三大粮仓。后两者仓窖遗址都已被发现,唯独难觅洛口仓的仓窖所在。

为寻找洛口仓的具体位置,巩义市文物和旅游局从年初就开始多次邀请专家多次论证。专家们从历史、地理、水利等方面进行研究,并根据知情人士提供的线索,提炼出了有价值的信息。这次由郑州考古研究所组织的发掘工作已经展开,希望通过考古人员的探寻,解开洛口仓的一个不解之谜。



重型机械在慈禧龙窑进行清淤发掘。

巩义评出14个最美乡村

竹林镇长寿山村、米河镇小里河村、站街镇巴沟村榜上有名

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张继安 范琳翔)“用你善于发现的眼睛,评选身边最美的乡村。”巩义市委宣传部按照河南省、郑州市“清洁家园”活动的总体安排,结合巩义实际发动社会各界评选“最美乡村”。日前,该活动评选揭晓,竹林镇长寿山村等14个乡村榜上有名。

据了解,今年8月份,由巩义市委宣传部组织,巩义市新闻宣传中心、巩义市文化广电新闻出版局、巩义市农委、巩义市文物和旅游局等单位联合开展了2010年度“巩义市最美乡村”评选活动。按照生产美、生活美、环境美和人文美的标准组织参评,18个乡镇、街道和园区管委

会推荐了28个村参选。通过各基层单位推荐、初审,并在当地媒体报道,发动群众投票。最后组织21个乡镇、街道分管同志集中观摩和测评打分等程序,有本年度14个最美乡村脱颖而出。

被授予“巩义市最美乡村”称号的分别是:竹林镇长寿山村(竹园村)、米河镇小里河村、小关镇张家庄村、新中镇杨沟村、大峪沟镇民权村、北山口镇北山口村、芝田镇益家窝村、涉村镇西沟村、紫荆路街道新沟村、夹津口镇韩沟村、河洛镇神北村、站街镇巴沟村、豫联园区管委会寺沟村、永安路街道高山村。在巩义市292个行政村中,这14个“最美乡村”只占到该市的4.79%。

据介绍,评选出的这14个最美乡村具有以下五个特点:一是旅游和三产发达村3个。自然环境和生态环境优美,旅游业发展有一定规模,分别是长寿山村、杨沟村、民权村;二是规划和环境整治好的村5个。生产发展、卫生整洁,分别是小里河村、张庄村、北山口村、益家窝村、新沟村;三是田园风光好、旅游业发展潜力大的村3个。自然环境好,建设力度大,分别是西沟村、韩沟村、神北村;四是整体布局好、环境优美的村2个。分别是巴沟村、高山村;五是社区化程度高的村1个。寺沟村。

新郑开展违法建筑专项整治

本报讯(记者 高凯)遏制新的违法建设发生,确保群众利益、市容环境,确保违法建筑“零增长”。昨日,记者从新郑市了解到,即日起,该市将集中两个月左右时间对辖区内违法建筑进行集中整治,坚决制止各种违法建设行为。

据了解,此次重点整治的范围是城市规划区范围内、各乡镇镇区、新型社区和主干道、过境道路两侧的违法建设行为,将集中拆除一批影响较

大、群众反映强烈的违法建筑,同时,采取措施遏制新的违法建设发生,以确保全市实现违法建设、违法占地、小产权房“零增长”。

在集中整治行动中,将坚持以人为本、堵疏结合、依法行政、标本兼治的思路,创新关口前移的排查机制、属地管理的责任机制、综合治理的联动机制、规划先行的推进机制等,形成一整套防止、控制、治理违法建设的长效机制,来科学有效地制止违法建设产

生。

新郑市相关负责人介绍,在集中整治活动开展过程中,将要求各级领导干部尤其是各乡镇、街道办事处党政一把手,做到情况掌握在一线,协调指挥在一线,问题解决在一线,经验总结在一线;各相关部门根据职责分工,认真制定相关配套措施,做到目标一致、上下联动,形成合力,从根本和源头上遏制各种违法建筑行为的出现。